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 ( ۳از  ۱محاسبه حد توابع ) 

 

𝑓(𝑥)حد تابع ثابت    -۱ = 𝑐    در هر نقطه برابر مقدار ثابت𝑐    است. به طور کلی

limدو عدد حقیقی باشند آنگاه : 𝑐و  𝑎اگر  
𝑥→𝑎

𝑐 = 𝑐 

𝑓(𝑥)اگر    حد تابع همانی:  -۲ = 𝑥    باشد، آنگاه برای هر𝑎𝜖𝑅    :داریمlim
𝑥→𝑎

𝑥 = 𝑎  

limاگر  حد مجموع: -۳
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑙   وlim
𝑥→𝑎

𝑔(𝑥) = 𝑚 :آنگاه 

lim
𝑥→𝑎

(𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)) = lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) + lim
𝑥→𝑎

𝑔(𝑥) = 𝑙 + 𝑚 

به عبارت دیگر اگر دو تابع در یک نقطه حد داشته باشند، حد مجموع دو تابع 

 در آن نقطه برابر مجموع حدهای آنها در همان نقطه است. 

limاگر   حد تفاضل: -۴
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑙   وlim
𝑥→𝑎

𝑔(𝑥) = 𝑚 :آنگاه 

lim
𝑥→𝑎

(𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)) = lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) − lim
𝑥→𝑎

𝑔(𝑥) = 𝑙 − 𝑚 

به عبارت دیگر اگر دو تابع در یک نقطه حد داشته باشند، حد تفاصل دو تابع  

 در آن نقطه برابر تفاضل حدهای آنها در همان نقطه است. 

𝑥در نقطه    𝑓(𝑥)اگر تابع    -۵ = 𝑎    دارای حد بوده و تابع𝑔(𝑥)    در نقطه𝑥 = 𝑎 

آنگاه حدهای   باشد  نداشته  limحد 
𝑥→𝑎

(𝑓(𝑥) ± 𝑔(𝑥))    نقطه 𝑥در  = 𝑎    وجود

 ندارند.  
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توابع    -۶ نقطه    𝑔(𝑥)و    𝑓(𝑥)اگر  𝑥در  = 𝑎   درباره آنگاه  باشد  نداشته  حد 

limحدهای  
𝑥→𝑎

(𝑓(𝑥) ± 𝑔(𝑥))    در نقطه𝑥 = 𝑎  و    نمی توان اظهار نظر قطعی کرد

 حتماً باید حدهای چپ و راست را بررسی کنیم. 
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